

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Martes 25 de Noviembre de 1.924.

Numero 20.935

Insistiendo

UNA SOLICITUD

Madrinas de guerra

Los soldados José Arcos Barrios, Julián Morales y Alfonso Villegas, del Batallón de Radiotelegrafía de Campaña, quinta unidad, en Marruecos, nos ruegan hagamos público que solicitan madrinas de guerra.

Con mucho gusto publicamos el encargo que dichos defensores del honor nacional, nos hacen.

VARIOS ACUERDOS

Asamblea de Cámaras Mineras de España

En el Círculo de la Unión Mercantil, de Madrid, se ha celebrado la primera sesión de la tercera Asamblea de Cámaras Mineras de España.

Se tomaron los siguientes acuerdos:

Proponer al Gobierno la convocatoria de una Conferencia minera que estudie los intereses de ésta y principalmente la redacción del Código Minero.

Unirse a la Cámara Minera de Asturias en la gestión de que el Gobierno decida el arreglo de la situación de las cuencas carboníferas.

Excitar al Gobierno para que promueva y premie los trabajos para la investigación de la riqueza minera del subsuelo nacional.

Y que continúen los trabajos llevados a cabo por el Instituto Geológico de España, pues parece ilógico que cuando otras naciones (Italia) se apresuran a adquirir quince trenes de sondeo para el reconocimiento de su subsuelo, se acuerde arrinconar los trenes de sondeo que funcionaban bajo la dirección del Instituto Geológico de España.

DE CULTURA

Para la Biblioteca del Soldado

Hemos recibido la siguiente carta del coronel del Regimiento de La Corona don Francisco Cánovas, carta que publicamos con mucho gusto y que recomendamos su lectura a nuestros abonados, por el acto patriótico y cultural a que se refiere:

«Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Mi distinguido señor: No se ocultará a su claro criterio y espíritu patriota, la perentoria necesidad de aportar labor ciudadana, sin distinción de ideas o partidos, pues que una misma Bandera nos cobija a todos, acudiendo con la iniciativa particular a completar la acción tutelar del Estado en todas las manifestaciones de actividad y entre ellas, como más apremiante, seguramente de mayor importancia, la que se relaciona con la cultura, problema matriz de todos y base segura de bienestar y grandeza para nuestra querida España, cuyos beneficios, al levantar el nivel intelectual de las masas, llegarán a todos constituyendo el más firme cimiento del valladar contra la incompreensión, desidia para el trabajo y falta de anhelos de regeneración social, de la que tan precisados nos encontramos y que, forzosamente, no estriban solo en la buena intención, sueño constante de quiméricas ilusiones, si en llevar a la

realidad el afán de conocer, deseos de investigación y rompiendo moldes anticuados, hacer volar el espíritu, previamente encauzado, con los más sanos principios de moral y respeto ajenos, «que es el propio respeto y garantía de libertad», en busca de la ansiada redención, basada en el amor al trabajo, al hogar y al culto de la dignidad, que es amor al País y, todo ello, sin exigencias, por propio impulso, hijo del convencimiento de las ventajas que el orden proporciona en todas las esferas de actividad y llegar por tan racional procedimiento, al grado de prosperidad que otros pueblos, sin nuestro genio, nuestra vitalidad y riqueza, alcanzaron.

De nadie es desconocida la modesta, pero intensa labor que en materia de enseñanza realiza el Ejército; las estadísticas, con el aplastante argumento de los números, la proclaman y, puede asegurarse, que el analfabetismo desapareció entre los que por sus filas pasaron, antes del año de servicio. De nadie es tampoco desconocida la misión social que, sin el galardón de una pública apreciación, calladamente, llevó a cabo el elemento armado, sacando del marasmo de la ignorancia a multitud de voluntades inculcándolas principios de orden y disciplina y, sin atentar, en el máximo respeto, a la libertad de conciencia, «inició en las referidas masas los conceptos de Patria y Fé» olvidados,

Hemos recibido una amable carta de nuestro distinguido amigo el Jefe del Servicio Agronómico don Fernando Silvela. No queríamos darla a la publicidad, de una parte por sus galantes frases dedicadas a nuestra modesta labor, pero de otra parte deseábamos que el público conociera los buenos deseos que el comunicante expresa en favor del establecimiento de las tres Estaciones, Sericícola, de Patología y de Semillas, que constituyen la División Agronómica de Experimentaciones de Almería. Al fin ha prevalecido este último estímulo, e insertamos la misiva, que demuestra palmariamente el interés que inspira el establecimiento de dichos centros, aún a personas extrañas a nuestra capital, como el señor Silvela, al cual no la unen otros lazos más que los del afecto que se ha sabido crear.

El señor Silvela, como buen conocedor de la importancia que tiene para la provincia el establecimiento de las expresadas Estaciones, presta con su entusiasmo un gran servicio, igualmente que nos estimula a proseguir nuestra labor y trabajo en pro de estas obras beneficiosas en alto grado para la prosperidad de nuestro país.

Somos nosotros enamorados de todo cuanto significa ornato y embellecimiento almeriense. Quisiéramos que se hicieran grandes jardines, hermosas vías, pavimentaciones en todas sus calles. Pero por encima de todos estos deseos, está el que Almería cuente con centros que además de darle elementos de vida y animación, sean centros culturales que hagan progresar al país y por tanto, ninguna ocasión como la presente para hacer que lleguen a ser realidad las esperanzas que nos hizo concebir el establecimiento de las dichas Estaciones, cuya efectividad corre prisa que llegue.

Y hacemos punto, para dar cuenta de la referida carta, que dice así:

«SEÑOR DON GUILLERMO RUEDA.

Mi distinguido y querido amigo: Con creciente interés vengo leyendo en su diario los artículos que publica en defensa de la instalación en esta provincia de las Estaciones Sericícola y de Patología Vegetal, de que se propone dotar el Estado a la comarca.

Nunca le agradeceré a usted el país una campaña, que por los beneficios que pueda reportar, es sin duda alguna una de las más simpáticas que se pueden emprender en Almería.

Hace pocos días se me ocurrió escribir un artículo, tratando de algunas plagas, y recordaba al final la imprescindible necesidad de que por esta provincia se ofrecan terrenos para la instalación de la Patológica.

Parece una pequeñez para el Estado el hecho de pedir un par de hectáreas de terreno para un Laboratorio, unas oficinas y un pequeño campo de experimentación y vivero para las tres estaciones que constituyen la en proyecto titulada «División Agronómica de Experimentaciones de Almería». Y en realidad lo es; pero ha de tenerse presente que lo que el Estado persigue es que las provincias demuestren su interés, y si nos fijamos en esto, debemos de reconocer como muy lógico que se pretenda que los citados Establecimientos vayan a aquellos sitios donde son más solicitados.

Si yo fuera el encargado de buscar los terrenos, lo haría con sumo gusto en cuanto se me ordenara; pero parece más natural y así creo yo que se haga, que una vez transcurridos los seis meses del plazo para ofrecer terrenos, la Dirección de Agricultura me pida informes sobre cual de los ofrecidos es el que reúne mejores condiciones.

Lo más esencial, lo que no se debe dejar escapar de ningún modo es la Patológica, y para ella no se necesita más que un pequeño local como el que ocupan estas modestas oficinas; pero sería una lástima que por no ofrecer siquiera un par de hectáreas se desmembrara la División Agronómica de Experimentaciones de Almería.

Reciba el testimonio y afecto de su buen amigo que le quiere y e. s. m.—FERNANDO SILVELA.

Almería 22 Noviembre 1924.

que nó desconocidos, en una mayoría abrumadora, pero... ¿Basta esto?—Desde luego puede afirmarse que no; cada día aumenta la diversidad de procedencias y cultura; las propagandas sectarias y suicidas, se practican, cada vez, con mayor desearo y virulencia; se utilizan los medios más reprobables para sustraer voluntades y, el abismo de la ignorancia en unos, el dolor y amargura de una brusca separación familiar en otros, son materia propicia a tales campañas cuyo malvado fin de extraviar conciencias, hemos de contrarrestar sin desmayos. ¿Como? Dirigiéndonos a todos los elementos no roidos por la carcoma; acudiendo a la prensa, «poderosa paladca de inagotables energias para toda idea noble y levantada y por su conducto, con su concurso desinteresado, decir a todos:—observar las causas del mal y en ellas la profilaxia apropiada, «cultura, alimento espiritual» y, en tal sentido, pobres de «medios que la pobreza se gallardía cuando noblemente se confiesa, solicitar el apoyo de todos «sin distinción de banderías», para formar la Biblioteca del soldado, del soldado de un Regimiento a quien, si bien todos los sectores de opinión, sin distinción de matices, todas las clases sociales de esta hidalga tierra dedicaron bondadosa deferencia y sinceras demostraciones de afecto, supieron corresponder a ellas con sacrificios que hicieron brotar en todos los labos y en los más apartados rincones de España el nombre de esta sufrida y noble tierra. En pocas pollaciones se llegó a tan grata compenetración de mutuas simpatias y respeto; nuestras hicimos vuestras justas aspiraciones y ansias de prosperidad y vuestras fueron nuestras glorias. ¿Qué de extraño tiene, pues, que acudamos confiados a vuestro cariño y patrióticos sentimientos, con la petición de un libro para formar esa biblioteca, lugar de calma y serenas emociones para el espíritu de estos soldaditos que, un laureado y exquisito poeta regional, bautizó con el atrayente apelativo de los niños de La Corona?»

Deudos vuestros fueron, lo són hoy y seguirán mañana y el otro, ya que, todos, besarán esa Bandera, enseña sagrada que bellas flores del vergel regional tegieron, poniendo en su labor toda la fé de su corazón, toda la delicadeza de su aroma, toda la pureza de su alma; todo el fuego irresistible de sus ojos, tanto que, deslumbrando, pudo ocultar el fantasma de la muerte y vil instinto de conservación a los que cobijó bajo sus benditos pliegues, y solo les descubrió el camino de la gloria llevándoles a conquistar, en su bautismo de sangre, la primera Medalla Militar alcanzada por un cuerpo del Arma.

Completar vuestra obra, ser generosos una vez más con esos soldaditos tan vuestros por el sentimiento y desprenderos de un libro para formar su biblioteca teniendo por seguro que, vuestro nombre, al figurar en el Libro de Honor de la misma, será siempre motivo de gratitud para cuantos lo conozcan.

Almería 23 de Noviembre de 1924. FRANCISCO CÁNOVAS.

†
LA SEÑORA

Doña Aurelia Martínez García,
Viuda de Gómez Talavera.

HA FALLECIDO EN ESTA CAPITAL EN EL DIA DE AYER, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S.S.

R. I. P.

Su hijo don Fernando Gómez Talavera; nieta doña Maria del Mar; hija política doña Maria Roda; primos y sobrinos.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al entierro que tendrá lugar hoy, a las 10 de la mañana, desde la casa mortuoria Hospital, 2 a la Puerta de Belén.

Consejo de Fomento

Esta tarde, a las cuatro, celebrará sesión ordinaria en el salón de actos de la Diputación provincial, el Consejo Provincial de Fomento.

El orden del día señalado es el siguiente:

Carta del señor Comisario Regio de Toledo, acompañando la nota de las modificaciones apuntadas en la reunión celebrada por los Comisarios Regios de Fomento, a cada capítulo y artículo del Real decreto de 20 de Junio último.

—Rendición de las cuentas correspondientes al segundo trimestre del ejercicio actual.

—Oficios del Excmo. señor Presidente del Consejo Superior de Fomento.

DE SOCIEDAD

Una boda

Se ha celebrado con gran lucimiento el enlace de la agraciada joven Rafaela Ibañez Fernández con el inteligente mecánico de la Casa Monterreal don Juan López Torres.

Ante el altar mayor de la iglesia de Santa Maria, bendijo la unión el párroco don Miguel Boj, actuando de padrinos la distingui-

da señorita Juana Monterreal A. de Villasante y su hermano don Rafael, Alcalde de la villa.

Firmaron el acta el Juez Municipal don Rafael Alonso de Villasante; don Manuel Belver A. Villasante y el doctor don Ramón Morcillo por parte de la novia, y por la del contrayente don Antonio Acosta, don Vicente Villaespeza y don Antonio Salvador.

Terminada la ceremonia, la nutrida concurrencia fué espléndidamente obsequiada con derroche de pastas y licores, marchando la feliz pareja a Almería donde pasarán la luna de miel.

Bautizo

Han sido administradas las sagradas aguas bautismales por el presbítero coadjutor de esta Párrroquia don Juan Bautista Rubio, a la nueva hija de nuestro amigo don Ramón González Pérez, prestigioso maestro nacional.

La niña fué apadrinada por el rico propietario don Emiliano García Mercader y su señora esposa; poniéndole a la incipiente María del Dulce Nombre.

Con tan fausto motivo y hallarse la madre en perfecto estado de salud, fué muy celebrado el acto, obsequiando a los numerosos asistentes con gran profusión de dulces, licores y habanos.

EL CORRESPONSAL

Tabernas, Noviembre, 1924.

NECROLOGIA

Ayer mañana falleció en esta capital, la respetable señora doña Aurelia Martínez García, viuda de Gómez Talavera, madre de nuestro apreciable amigo don Fernando Gómez Talavera.

Fué en vida la señora ejemplo de virtud, madre cariñosa y amante esposa, contando con muchas simpatias.

A su distinguida familia, enviamos nuestro pésame muy sentido y hacemos votos para que Dios presete la conformidad necesaria para sobrellevar tan rudo golpe.

También ha dejado de existir en esta capital, el oficial Inspector de Hacienda, D. Agustín Fernández de Córdoba, que hace tiempo se hallaba bastante delicado de salud.

Así mismo a la familia acompañamos en su justo dolor.

FUNERALES

Mañana 26, a las diez, se celebrará en la iglesia de Santo Domingo, una solemne Misa de Requien en sufragio de los difuntos que pertenecieron a la Real e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora la Virgen del Mar, Patrona de esta ciudad.

Línea de vapores del Svenska Lloyd



El magnífico vapor MORIA cargará fijamente el 1.º de Diciembre para Goteborg Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para huecos e informes su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Parraleros

Se venden injertos armados pié RUPERTIS, del LOT, directo de Vivero, cuña de las mejores parras legítimas de Pechina, Precio 2 pesetas 50 céntimos uno; mayor cantidad limitaria este. Razón: Antonio Alemán, Real 35, Almería.

Con lámparas Osram



Escaparates bien iluminados atraen al público. Hay que colocar las lámparas donde no molesten la vista.



alumbrado perfecto

GACETILLAS

Pidiendo incapacidad

En el Ayuntamiento ha presentado un escrito Juan Jeréz Moya, pidiendo la incapacidad del cabo de la Guardia municipal Rogelio Silva y del guardia Manuel Navarro Amat, por haber realizado una detención arbitraria en el persona de Onofre Hernández.

En dicho escrito se estampan frases algo duras contra el cabo Silva.

Hacen falta mondongueros

El Ayuntamiento de Madrid anuncia que hacen faltan mondongueros para aquel Matadero publico que se dediquen a la elaboración de despojos.

Trabajos catastrales

Por el Servicio de Avance Catastral de la riqueza urbana, se ha comenzado la comprobación del Registro fiscal de edificios y solares enclavados en el término municipal de Pulpi.

Dicha comprobación la realizan el arquitecto jefe don Joaquin Arnau, idem don Antonino Zabaran; aparejadores don José Roldán Navarro y don Virgilio Zamorano y el oficial administrativo don Rafael Izquierdo.

Por no pagar

La Tesorería de Hacienda de esta provincia, ha declarado incursos en el primer grado de apremio, consistente en el recargo del 5 por 100, a varios deudores por derechos reales y alcances y a los Ayuntamientos que no han abonado la suscripción a la «Gaceta» oficial.

De Quintas

Para informarles de asuntos que les interesan y hacerles entrega de documentos, deben personarse

Oposiciones al Cuerpo Auxiliar de Hacienda

Mas de 400 plazas con 2.500 pes. (este sueldo). Se admiten señoritas. — No se exige título alguno. — Edad desde los 16 años.

Próximamente comenzará la preparación para las oposiciones a Secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría, para lo que no se exige título alguno.

Preparación bajo la Dirección de Don Luis Belda y Soriano de Montoya

ABOGADO DEL ESTADO DE ESTA PROVINCIA.

Informes y matrícula: De 2 a 4.—HOTEL CENTRAL.—Calle de Rueda López.

en las oficinas de Quintas de este Ayuntamiento, Luis Rodríguez Ponce de León, Miguel Ubeda Ferrer, Mannel López Becerra, José Antonio Soriano Fuentes, Juan Montoya Martínez, Juan Lacalle Castell, José Castellano Oliva, José Fernández Hernández, Antonio Alcaraz Ortega, José Hernández Morales, Francisco Sánchez López, Ramón López Casado y Fernando Céspedes Garrido.

Tabaco y timbre

Desde el 1.º de Julio al 30 de Agosto del actual año, se han recaudado por tabaco 69.8644.75'50 pesetas y por timbre 41.121.436'91

Registros fiscales

Por la Administración de Rentas Públicas, se ha dirigido una nueva circular a los Ayuntamientos de la provincia, recordándoles la obligación que tienen de formar enseguida los Registros fiscales de edificios y solares de sus respectivas localidades.

Pidiendo una relación

El ministerio del Trabajo ha pedido al Ayuntamiento de esta capital una relación de las fábricas, prensas y molinos de aceite que existen en el término municipal.

A Ceuta

Terminada la licencia que le fué concedida para reponerse de

la herida que sufriera al mando de la sexta Bandera del Tercio, anoche en el vapor «Delfin», marchó a Melilla, desde cuya plaza se dirigirá a Ceuta, el comandante nuestro estimado paisano don Ricardo Rada Peral.

Le deseamos buen viaje.

Los eniermos

del tubo digestivo puede nusar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles.

Traslado de un enfermo

Desde el Hospital militar de Cádiz, ha sido trasladado al de Sevilla, el soldado enfermo Ginés Molina Segura, natural de Almería.

De Instrucción pública

Se ha dispuesto por Real orden, que por los inspectores de primera enseñanza de cada zona, remitan al ministerio de Instrucción pública una relación en el plazo de 30 dias de las escuelas que por orden de méritos se les deben enviar mesas bancos

Comisión

Hoy se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de ornato, para despachar varios asuntos que tiene pendientes.

Por trabajos ilegales

Por el Ingeniero jefe de Minas

de esta provincia, se ha propuesto y el Gobernador ha aceptado, se imponga la multa de 500 pesetas, al Alcalde y a las Sociedades propietarias de los baños y a la de la Fuente «La Buena Fé», las tres de Alhama, por no haber cumplido la orden de 11 de Mayo sobre trabajos ilegales verificados en las fuentes que surten de aguas al Balnerio.

Además se propone conminar a las mismas entidades con la multa doble, o sean 1.000 pesetas a cada una, si continúan dichos trabajos y que después sean enviadas a los Tribunales ordinarios.

De la cárcel

Por orden del juzgado del distrito de la Audiencia, ha ingresado en la prisión, acusada de un delito de rapto, Rosa Zurano Perra y a disposición del de San Sebastián Juan Egea Garrido.

Entre Algeciras y Tánger

Por Real orden ha sido modificado el servicio de vapores Algeciras Tánger en la siguiente forma: Salida de Algeciras para Tánger, a las catorce horas.

Salida de Tánger para Algeciras, a las nueve horas treinta minutos.

Viajeros

Han regresado de Madrid, el Presidente de la Junta de Obras del Puerto don José Sánchez Entrena y el Ingeniero de la misma Corporación don Eusebio Eloorrieta.

Visita de inspección

Se ha ordenado que el inspector del Timbre, don Rufino Brea, gire una visita al partido judicial de Canjáyar.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA. NARTZ Y OICD
Consulta: Paseo del Príncipe, 41.

LA CRÓNICA MERIDIONAL

hidalgo, es el don del algodón, que para tener el don necesitáis tener algo», envuelve una acre censura a la tercera aristocracia.

Desgraciadamente, el siglo actual es de mercantilismo; el becerro de oro, que derribó Moisés, vuelve a ser adorado por el hombre, no habiendo Petronios satirizadores del opiparo festín, del hambriento adulador, ni de la bacanal disoluta y borde, encuéntranse solamente Virgilio alabadores de la brillante libra esterlina o del usurero estafalaric, llamado en Madrid bufonamente «mirlo blanco».

En Almería, como en muchas provincias, la aristocracia ha muerto; multitud de familias nobles han emigrado, otras hállanse en la más decente indigencia y muy pocas se encastillaron hace tiempo en sus viviendas y viven apartadas del trato social. Efecto de este medio de vida adoptado, quedóse el campo de la política amplio para todas las ambiciones de la tercera aristocracia, y el cronista casi no encuentra vestigios de la descendencia que dejaron los cien caballeros conquistadores de Fiñana, custodios y fieles deudos de los Reyes Católicos.

La amabilidad de unos pocos representantes de la antigua nobleza, nos ha proporcionado los datos que publicamos y que formarán el «Nobiliario almeriense», perpetuador de gloriosas tradiciones, y en el que se encierran muchas ilustres páginas de la historia de la Reconquista.

Pero es tan difícil hallar el origen de una casa o familia, como averiguar la historia de una región. En el remoto caos

Nobiliario almeriense

Historia genealógica de las familias ilustres

DE

ALMERIA

por

Don Joaquin Santisteban y Delgado

ALMERIA.
LA CRÓNICA MERIDIONAL
1.924.

EN LA COMISARIA

Dos fagas, y no de vocales

En la Comisaria de Vigilancia se han presentado denuncias de haberse fugado con sus respectivos novios, José Maldonado, de oficio cocinero, y Luis Cazoria Uclés, las jóvenes María Segura Baron y Luisa Uclés Alonso.

Por escandalizar

Ha sido detenido por un agente de Policía, Antonio Vargas Rodríguez, por formar escándalo en el Salón Hesperia.

Ama de cría infiel

En la Comisaria denunció también don Patricio Reche García, que tenía al servicio de la casa como ama de cría, a María Ortega Giménez (a) La Galga, natural de Pechina, la cual, con el pretexto de que iba a su casa a por su baul, se llevó unas 70 pesetas.

La denunciada, que fué detenida, negó el hecho.

Dos denuncias

Pedro Nadal Zapata, ha denunciado que hallándose cerca de la estación del ferrocarril, le salió al encuentro Eugenio Verdegay, el que le causó una lesión de un golpe, en el ojo derecho.

También denunció Manuel Saldaña Sevilla, que un individuo llamado Manuel López Torres (a) Patarra, le había maltratado de palabra, echándole al mismo tiempo mano al cuello con intención de ahogarle.

Por usar armas

Por una pareja de la Guardia municipal, fué detenido ayer tarde el arriero José Fernández Pérez, natural de Nijar, a quien le ocuparon un cuchillo de grandes dimensiones, con el que intentó agredir a otro joven.

IDEAL

(MARCA REGISTRADA)

Para el canto, la muda y cría, darles el alimento marca IDEAL para canarios y demás pájaros.

Venta exclusiva en la casa de simientes, granos y legumbres de Robustiano Diez Obeso, HORTALEZ, 90 y 92. — MADRID.

Remitiendo pesetas 2'90, enviamos paquete certificado conteniendo 250 gramos.

Se ramiten folletos gratis explicativos al que lo solicite.

SERVICIO DE INFORMES

Progreso de legislación obrera

Continúa en los distintos países el movimiento favorable a la ejecución de las decisiones tomadas por la Conferencia Internacional del Trabajo.

En 21 de Octubre próximo pasado, el número de ratificaciones de los convenios internacionales era de 141.

Es interesante poner de relieve que los convenios que han sido ratificados por mayor número de países son: el referente al paro forzoso (17 países); el relativo a la prohibición del trabajo nocturno de los adolescentes, (13 países); y el que prohíbe el trabajo nocturno de las mujeres (13 países).

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo Higuera», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem «Enriqueta R.», de Málaga, con carga general y 7 pasajeros.

Alimento para canarios, aves y demás pájaros.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 22:

Continuación de la relación de los maestros nombra los propietarios por el cuarto turno provisional.

Edicto de la Junta provincial de Sanidad dando cuenta de haber acordado establecer botiquines en Oria y Chirivel.

—Registro minero solicitado por don Francisco Felices López, de 20 pertenencias de cuarzo aurífero con el nombre de «Afonso XIII», barranco del Colejo, término de Nijar.

—Edictos de los Juzgados de Sorbas, Almería y Huércal Overa.

—Idem de los Ayuntamientos de Huécija, Alcadia, Almócita, Albánchez, Pechina, Abia y Albox.

Panco Español de Crédito

Sucursal de Almería

Oos complacemos en informar a nuestros clientes y amigos que hasta nuevo aviso abonaremos intereses a razón de TRES POR CIENTO anual, en las cuentas disponibles a la vista de LIBRAS ESTERLINAS Y FRANCO FRANCÉS.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

Por trasladarse a Almería el doctor Monroy, queda suspendida su consulta de Lucainena de las Torres desde el 15 del actual.

A partir del 1.º de Diciembre estará abierta nuevamente en esta capital, Paseo del Príncipe, número 1.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

Idem «Delfín», de Melilla, con carga general y 60 pasajeros.

Idem «Peris Valero», de Valencia, con carga general y 4 pasajeros.

Idem «Iturri Urdiña», de Valencia, con frutas.

Idem noruego «Alm», de Gandia, con frutas.

DE SALIDA

Vapor español «Cabo Higuera», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem «Enriqueta R.», para Aguilas, con carga general y pasajeros.

Idem «Peris Valero», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem «Delfín», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem noruego «Alma», para Southampton, con frutas.

Idem inglés «Miorby», para Sevilla, en lastre.

Pailebot «Cala Mejor», para Málaga, con sal.

Pailebot «Pilar», para Aguilas, con leña.

Pinturas al aceite y esmalte de todos colores

En la Droguería EL TRIUNFO RAFAEL GONZALEZ F. DE PLAZA Plaza de Nicolás Salmerón, 3, (Puerta Purchena). — Almería.

NOBILIARIO ALMERIENSE

PRÓLOGO

Tres aristocracias dominan el mundo: la «de sangre», la «del talento» y la «del dinero»; la primera, todo abnegación y sacrificio pero, alocada y despilfarradora generalmente, representa el heroísmo y la generosidad en la paz y en la guerra; la segunda, luchando con el pauperismo logra elevarse y compenetrarse con la primera nobleza, surge del pueblo o de la nobleza misma, pero es respetada y mimada por los próceres, y la tercera, nacida generalmente de la burguesía, cifra su orgullo en el metal, mira con desdén las artes y las ciencias y trata bruscamente al desgraciado «pópulo bárbaro» del que tal vez haya brotado.

Las dos primeras aristocracias húndense generalmente a impulsos de sus dádivas y de sus ilusiones, defienden casi siempre al pueblo contra los abusos de la realeza, y representan un ideal puro; la tercera, poseedora de la fortuna, ve en el pobre un peligro y sueña con títulos y honores, que sólo para el valor y el talento guardaron los Reyes; de aquí procede el afán inmoderado de enlaces hasta con aristocracia indigente.

Las frases de «si quieres saber quién es Juanico dale un empleico», y aquel otro verso que dice: «Vuestro don, señor

EN LA PROVINCIA

Comercio escalado y robado

Dicen de Vera, que el comercio que posee en aquella ciudad don Francisco García Martínez, ha sido escalado, abriendo un agujero los ladrones en la techumbre que da a la trastienda.

Ya dentro, los ladrones forzaron un cajón de la mesa del despacho y los del mostrador, llevándose de uno de éstos tres o cuatro pesetas en calderilla.

El dueño del establecimiento declaró que ignoraba en aquel momento si se habían llevado algunos géneros.

No se sabe quienes sean los autores del hecho.

Detenciones

Ha sido detenido por la Guardia civil, en la villa de Oria, Andrés Sánchez Martos, autor de lesiones causadas a su convecina Juana Aránega Masegosa. El detenido cuenta 71 años de edad.

También ha detenido la benemérita en Velez Rubio, al gitano Francisco Muñoz Muñoz, reclamado por el Juez municipal. Dicho gitano había hurtado varios frutos, confesándose autor al mismo tiempo de un robo de objetos en el cortijo que en la rambla de Oria posee Juan Miras Bautista.

Una denuncia

Han sido denunciados Andrés Plaza Sánchez y Emilio Durán Yélamos, por conducir ganado lanar, infringiendo el reglamento de policía y conservación de carreteras.

Tribunales

EN LA TERRITORIAL

Vista de un pleito

Para ayer estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Granada, la vista de un pleito seguido en el Juzgado del distrito de la Audiencia de nuestra capital, entre don Carlos Balshen y la razón social Benavente hermanos, sobre oposición a la declaración de quiebra.

EN LA AUDIENCIA

Suspensión

Por enfermedad del abogado querellante don Francisco Pérez Cordero, se suspendió ayer mañana en la Sala primera el juicio de causa seguida en el juzgado de Almería, contra Andrés Zapata Gutiérrez, acusado del delito de estupro.

Sentencia

El tribunal de la Sección primera ha fallado la causa seguida en el juzgado de Almería contra José Gómez Gómez, acusado del delito de homicidio en la persona de Bernardo Rodríguez Santiago, cuyo hecho ocurrió en el pueblo de Gádor el 16 de Noviembre del año 1922.

El procesado Gómez Gómez ha sido condenado a un año, dos meses y un día de prisión correccional, accesorias, abono de la mitad de las costas e indemnización

de 5 000 pesetas a los herederos del interfecto, abonándosele todo el tiempo que estuvo en prisión preventiva.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Vista de incidente de apelación de causa número 275 de 1923, procedente del juzgado de la Audiencia, sobre malversación.—Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Francisco Rodríguez Rosales.

Destino de penado

La Dirección general de Prisiones ha dispuesto que el penado Francisco Suarez Pérez, condenado a un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, por un delito de lesiones, de la cárcel de Eerja pase a la prisión central de Chinchilla, donde extinguirá la condena impuesta por esta Audiencia.

PICORES

SALPULLIDOS COMEZONES, se curan en el acto y sin baños, con uny sola, fricción de A C A R O L

Vino viejo de Valdepeñas

Blaco y tinto a pesetas 7'50 los 16 litros. En esta Estación F. C. sin arbitrio a pesetas 5'75. Plaza de San Sebastián, 5.

Lumbago

Esta afección es mucho más fácil de tratar que lo que muchas personas le harán creer.

Tenga la amabilidad de leer la relación que hace la Sra. Lecumberri.



Sra. Lecumberri (de una fotografía)

De una carta escrita por Da. Catalina Lecumberri, Bidebarrieta 14, de Bilbao, copiamos:

“Cuando una de mis amistades me aconsejó que tomara las Píldoras De Witt, hacía tanto tiempo que sufría de Lumbago, que ya había perdido las esperanzas de curarme jamás, pero de la prueba obtuve resultados maravillosos. Las Píldoras De Witt hicieron desaparecer mis sufrimientos y me devolvieron la salud perdida.”

CURADOS POR PÍLDORAS DE WITT

para los Riñones y la Vejiga, de fama mundial para la cura de Reumatismo, Dolores de espalda, Lumbago, Afecciones de los riñones, Arenilla y Cálculos. Se recetan para afecciones urinarias y debilidad en las funciones, tanto para caballeros como para señoras. Las Píldoras legítimas pueden ser adquiridas al precio de Ptas. 4,25 por frasco conteniendo 40 píldoras o de Ptas. 7,75 por frasco conteniendo 100 píldoras—con estas últimas se realiza una gran economía—y pueden obtenerse en las farmacias que se indican al pie, o bien, caso de tropezar con dificultades, dirigiéndose a Píldoras De Witt, Valencia 233, Barcelona.

ALMERIA: Cristóbal Romero, Santo Domingo, 5. Rafael Nieto, Príncipe, 19. LUBRIN: Abd. a Jimenez, Farmacéutico.

ALBOX: José M. Sanchez y Sanchez. ALHAMA: Emilio López, Farmacéutico.

Información frutera

El cónsul en Almería de la República Dominicana, ha recibido una comunicación del Secretario de Estado de dicha República, fecha 21 del corriente, diciéndole lo siguiente:

“El Gobierno de la República ha acordado que no se permita la entrada por los puertos de la Nación, a la uva de Almería, hasta según la orden”.

El domingo en la tarde se hizo a la mar con rumbo a Glasgow, el vapor «Inga I», llevando 11.211 barriles, 358 medios y 175 cajas de uvas.

Ayer fondearon los vapores «Iturri Urdiña», para Dublin y Belfast, y «Alm», para Southampton.

Hoy cargará el «Gufo», para Londres y Hull.

Anoche se hizo a la mar con rumbo a Londres y Hull, el vapor «Henri Schuldt», llevando para el primer punto 9.955 barriles y 5.305 idem para el segundo.

En puerto quedaron: «Iturri Urdiña», para Dublin y Belfast. «Alm», para Southampton.

Las entradas de barriles siguen escaseando.

Las existencias sobre muelle eran de 39.425 barriles.

Hasta anoche ascendía la exportación a 1.647.750 barriles y 11.924 medios.

En 24 de Noviembre del año anterior iban embarcados enteros 1.387.617 y 9.574 medios.

En la misma fecha de 1922 se habían exportado en 184 vapores, 1.500.198 barriles y 5.151 medios.

Relación de los barriles exportados hasta el día de ayer:

Mercados Barriles Medios

Mercado	Barriles	Medios
Liverpool	346.782	1.179
Londres	304.955	207
Manchester	58.718	406
Marsella	454	304
Bristol	48.490	62
Cardi	49.166	128
Copenhague	48.110	255
Hamburgo	240.154	2.636
Newcastle	98.241	
Glasgow	168.095	620
P. de Suecia	14.825	1.718
Hull	83.925	250
Dakar		535
Belfast	13.599	319
Dublin	11.245	199
Southampton	51.731	
P. Noruega	54.430	97
Montreal	29.729	20
Amberes	242	
Bremen	27.456	160
Danzig	20.169	310
Habana	3.444	302
Veracruz	50	
Santos	3.857	
Rio Janeiro	19.348	114
Buenos Aires	826	
Lisboa	298	
Colombo	500	
Venezuela	50	30
Rotterdam	5.794	
Amsterdam	6.439	
Trieste	6.858	

Almendros injertados

bien formados de 1'50 a 2 metros, 60 pesetas ciento; de 1'00 a 1'50, 50 pesetas ciento; de 1'00 aproximadamente 40 pesetas el ciento.

Informes en Almería: VICENTE AZNAR Conde Ofalia, 30.

Número de ocho páginas

HOMBRES

Faltos de energías, nerviosos-muñecos, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pecares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de acción externa. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas más autorizadas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, se recibirá gratis por correo, resumidamente.

Preciso a hombres y casadas antes, en el lecho conyugal y después. A tres resacas en todas las librerías. Por autor.—Arenal 1, Madr.d

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Marruecos

Madrid, 24

Telegrama oficial de ayer

EN LA ZONA ORIENTAL
Sin novedad.

EN LA ZONA OCCIDENTAL

Continua el escalonamiento de fuerzas de la línea Xauen, habiendo llegado algunas procedentes de Ben Karrich a Tetuán.

En la zona de Larache se ha efectuado sin novedad la evacuación de posiciones de Zania y Tilili, avanzadilla y blocaus Hegora.

Repliegue de fuerzas

Comunican de Centa que sigue el repliegue de fuerzas sobre Ben Karrich, apoyando lo las columnas de Xauen y Dar Accobba.

Combates encarnizados

Añaden que el sector francés en Uazam, está sosteniendo combates encarnizados con los moros rebeldes, para evitar que estos puedan apropiarse.

Primo de Rivera y los periodistas.

Dicen de Tetuán, que el Alto Comisario en Marruecos general Primo de Rivera, recibió ayer a los periodistas.

Les dijo a estos que persistía en su propósito de marchar a Madrid en breve, de donde regresará enseguida.

Hizo grandes elogios del general Serrano y del teniente coronel Temprano, muertos recientemente en campaña.

Añadió el señor Primo de Rivera que cuando se constituya el cordón inexpugnable, quedará pacificada toda aquella zona, esperando que amaine el viento temporal para reanudar el retroceso desde el zoso de Arbaad.

Terminó el general mostrándose optimista para el porvenir.

El hermano de Berenguer

Llegó a Tetuán el señor Berenguer, hermano del general recientemente herido en el campo de batalla.

Dicho señor ingresó en el hospital de la Cruz Roja para acompañar a su hermano hasta su curación.

Los cadáveres de Serrano y Temprano

Llegaron a Tetuán los cadáveres del general Serrano y del teniente coronel Temprano.

El acto de la llegada fue un momento emocionante.

El señor Millán Astray, dió un viva a ambos héroes, con testándosele con entusiasmo.

A las nueve de la mañana se embarcaron a los cadáveres para la Península, cubriendo las tropas la carrera.

Presidieron el acto las principales autoridades, cerrando a la hora del traslado de los cadáveres, todo el comercio.

Millán Astray, a la Península

En el mismo vapor que conduce a los cadáveres de los señores Serrano y Temprano, embarcó el señor Millán Astray.

Desembarcaron éste y los cadáveres en Algeciras, de donde salieron en el rápido para Madrid.

FUTBOL

Madrid, 24.

Los partidos de ayer

EN MADRID

Ayer tarde, en el Stadium Metropolitano, se celebró el partido de campeonato regional entre el equipo Real Madrid y la Gimnástica Española.

El partido, que despertó gran expectación entre el numeroso público que concurrió, resultó sososo y bastante aburrido.

En la primera parte dominaron francamente los madrileños.

En el segundo tiempo aprovecharon algo más los de la Gimnástica, pero tuvieron poca suerte.

El triunfo lo obtuvieron los madrileños, que hicieron tres tantos, por cero los de la Gimnástica.

EN BARACALDO

Comunican de Baracaldo (Bilbao), que ayer tarde se celebró el partido organizado entre los equipos Athletic de Bilbao contra el Baracaldo.

Ganó este último por un tanto a cero el Athletic.

Entre los jugadores y aficionados ha sido muy comentada la derrota, porque se aleja cada vez más el Athletic del campeonato regional.

EN LA CORUÑA

En el Campo de Deportes de esta capital se ha celebrado un partido entre los equipos Deportivo Coruñés y Eirriña, de Pontevedra.

Ganaron los coruñeses por uno a cero.

Como ambos estaban empatados, el equipo Deportivo quedó vencedor en la primera vuelta.

Es probable que sea declarado campeón.

EN PONTEVEDRA

El equipo Celta, de Vigo, luchó contra el Athletic de Pontevedra.

El triunfo lo alcanzaron los vigueses, que obtuvieron cinco por cero.

El público se mostró disgustado y protestó de la conducta del Athletic.

EN IRUN

En esta población jugaron ayer tarde en el Campo de Deportes el Real Unión de Irún contra el equipo Real Sociedad de San Sebastián.

Después de reñida lucha, empataron a un tanto.

EN BARCELONA

El equipo Europa luchó ayer contra el Martinet.

Empataron a un tanto.

El Unión de Sans jugó contra el de Sabadell.

Ganaron los primeros, que

alcanzaron dos tantos por uno los de Sabadell.

También se jugó otro partido entre los equipos Tarra-sa y Gracia.

Venció el equipo de Tarra-sa por tres tantos a dos.

Partido suspendido.-Formidable escándalo

El partido comenzado en el Campo de Deportes de Barcelona entre los equipos Barcelona y Español quedó suspendido por el árbitro en el primer tiempo, estando empatados.

Durante la jugada, encontrándose un jugador en el suelo, recibió una tremenda patada.

El árbitro, expulsó del campo al jugador Samitier.

Con este motivo se promovió un formidable escándalo.

Varias noticias

Madrid, 24

Concurso para una vacante

En la «Gaceta» de hoy se publica una Real orden, disponiendo que se anuncie a un concurso previo de traslado la provisión de la plaza de Profesor de Gimnasia del Instituto de Almería, plaza que se encuentra vacante.

Paseo por los barrios populares

Ayer mañana, el Rey, acompañado de la duquesa de Parma, pasearon en automóvil por los barrios populares.

En todos esos, fueron objeto de manifestaciones respetuosas por los vecinos.

En el Instituto francés

Han comenzado hoy en el Instituto francés, las Conferencias que se han anunciado para esta semana.

La conferencia ha sido dada hoy por M. Guinard, sobre «La ópera cómica a fines del siglo XVIII: Gretry» (cantado por Mlle. Dumail).

Magaz, eu Palacio

El jefe accidental del Directorio, marqués de Magaz, estuvo esta mañana en Palacio, a la hora de costumbre, despachando con el Rey.

A la salida de Palacio dijo a los periodistas el señor Magaz, que nada de interés había puesto a la firma del Soberano, solo concediendo Grandeza de España al marquesado de Argüelles.

En el Supremo de Guerra

Se ha visto hoy en el Consejo Supremo de Guerra, la vista de la causa seguida contra el escribiente de Oficinas Militares Amadeo Beltrán, acusado del delito de estafa.

Actuó de ponente el general señor Valcárcel.

Sin noticias

El marqués de Magaz nos dijo también esta tarde que continuaba el fuerte temporal en las costas de Marruecos y que por esta causa seguía sin tener noticias de cuando llegarían a Madrid los cadáveres del general Serrano y del teniente coronel señor Temprano.

Visita de comisión de concejales

Esta mañana ha estado en Palacio al Alcalde de Madrid, presidiendo a la comisión de concejales que forman el Comité de recaudación para el aguinaldo del soldado en las próximas Pascuas de Navidad.

El Rey se interesó vivamente por los trabajos que realiza dicho Comité, alentando a éste para que continúe tan patriótica labor.

Para dar las gracias.-Contestando a un pésame

El Monarca ha recibido hoy en audiencia, al exdiputado a Cortes don Enrique Gavilán, que fué a darle las gracias por el pésame que envió a la familia de su padre político don Enrique Estelat.

El Presidente de la República de Portugal ha contestado al telegrama de pésame que el Rey de España le envió por la muerte del célebre aviador Sacadura Cabral, expresando aquel su profundo agradecimiento.

¿Conflicto solucionado?

Parece que el conflicto de la carne en Madrid va a quedar solucionado.

Los tablajeros han comu-

nicado al Alcalde que se someten a las peticiones de éste.

A las carnicerías que no están higienizadas como se ordena, se les concederá un plazo de quince días para realizar las mejoras que sean necesarias.

Se ha puesto en libertad a uno de los abastecedores y a los restantes se les procesará, exigiéndoles una fuerte fianza para poder ser libertados provisionalmente.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior	69'85
Id. 5 % amortizable	94'00
Id. 4 % idem	83'65
Banco de España	566'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	232'00
Londres a la vista	33'75
París a la vista	38'75
Dólar	7'31

El acorazado "España", perdido totalmente.

Cuando llegó esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz, nos dijo que tenía una mala noticia que comunicarnos.

Era la de que el acorazado «España» había sido destruido por el temporal, llevándose éste las calderas y las cámaras frigoríficas, quedando desmanteladas las torres y desapareciendo la cubierta.

Añadió que será imposible intentar reanudar el salvamento de dicho buque.

Vista de una causa contra un guardia.

En la Audiencia se ha celebrado hoy la vista de la causa seguida contra el guardia Ferrando, que disparó tiros e hirió a cinco estudiantes que alborotaban contra el ex Director general de Orden público señor Millán de Priego.

El fiscal retiró la acusación contra el procesado y el acusador privado solicitó la pena de ocho años.

Mitín sanitario

Se ha celebrado en el teatro Novedades el mitín sanitario que había anunciado.

El doctor Fernández Navarro, en un notable discurso, expuso la anomalía que existe; mientras en España se concede validez a los títulos académicos extranjeros, en otras naciones hacen lo contrario, no correspondiéndonos a esa deferencia.

Conferencia.—Una combinación

El fiscal del Consejo Supre-

mo de Guerra general don Carlos Blanco, ha celebrado hoy una conferencia con el marqués de Magaz, hablando ambos de una combinación de cargos.

Mañana se producirá una vacante de Consejero del Supremo, que será ocupada por el Auditor de la Capitanía general de Cataluña don Onofre Sastre.

Después se hará una combinación, pasando don Carlos Blanco como Consejero y a la Fiscalía del Supremo el señor Sastre.

Contra el Estatuto de enseñanza

Los Directores de las Escuelas Industriales entregaron hoy al marqués de Magaz un escrito de protesta contra el Estatuto de enseñanza.

Nombrando defensor

El exministro señor Ossorio y Gallardo, ha designado al también exministro señor Matos, para que lo defienda en el sumario que instruyó contra él el juzgado militar por los conceptos que expuso en una carta particular.

Reunión del Directorio

Presidido por el marqués de Magaz, se reunió hoy el Directorio Militar para celebrar Consejo.

Dicha reunión duró más de dos horas.

Al salir nos dijo el general Vallespinosa que el sector de Larache se había replegado en las posiciones de Mesina y Sidi Selin, sufriendo nuestras tropas escasas bajas. Añadió que continúa el temporal en Marruecos con intermitencia y que esto paralizó las operaciones entre el Zoco de Arbaa y Ben Karrich.

Al Consejo asistieron los subsecretarios de los Departamentos de Guerra y Marina, para explicar asuntos de trámite.

Los periodistas interrogaron al señor Vallespinosa sobre el anunciado viaje del general Primo de Rivera a la Península. Contestó que es posible que venga a Madrid cuando termine el repliegue de todas las tropas de Xauen y lleguen a Ben Karrich, solo para asuntos particulares y por tres o cuatro días nada más.

Oposiciones de maestros

Mañana publicará la «Gaceta» una disposición para

que el día 15 de Diciembre próximo, comiencen las oposiciones restringidas de maestros, con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Preparativos del comité revolucionario

Se ha sabido por noticias recibidas de Zaragoza, que el Comité revolucionario formado en París, ideó el enviar a Madrid, Barcelona, Bilbao y otras poblaciones a elementos comunistas disfrazados de soldados, y que estos dieran la sensación de que existía sedición en el Ejército español.

La maniobra se supo a tiempo y quedó malograda.

Toros en Lima

Se ha recibido un cablegrama de Lima dando cuenta del debut en aquella plaza del diestro sevillano Juan Belmonte.

Este dicen que estuvo superior, cortando una oreja.

Su hermano Manolo Belmonte y Paradas también cortaron otra oreja.

Los toros cumplieron.

PERPEN

AGUA VA

Mas exactas que han sido las predicciones de Steijoc, no se puede pedir mas. Si así fuera siempre, podíamos creerlas a puño cerrado. Efectivamente, anunció lluvias en Andalucía y Levante para ayer lunes, y a las tres de la tarde se dejó caer sobre nuestra ciudad una lluvia torrencial, que si llega a durar un poco mas, tenemos una inundación.

Ahora lo que hace falta es que prosiga el régimen lluvioso, pues ya era demasiada la sequía que venia sufriendo gran parte de la provincia.

El rio Andarax salió de barra a barra, tomando gran cantidad de agua todas las boqueras.

TEATRO

En Cervantes

DEBUT DE COMPAÑIA

Esta noche debutará en el elegante coliseo de Cervantes, la notable compañía de comedias Basso-Navarro, que viene precedida de extraordinaria fama.

Se pondrá en escena la preciosa obra en tres actos de don Ignacio Luca de Tena, titulada «El dinero del Duque», estreno en nuestra capital, de gran éxito.

En el Salón Hesperia

Películas que se exhibirán esta noche:

En cuatro partes, «La institutriz» y en cinco partes «Erasas frivolas».



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro: Jarabe Orive, precio 4'25 pesetas.



QUERTENSOL

VIAS URINARIAS

Para la curación en pocos días de la hemorragia (purgaciones), así como toda clase de infecciones del aparato genitourinario, como cistitis, orquitis, irritaciones, gota militar o matinal, etc. del hombre; flujos, metritis, uretritis, etc., de la mujer, se obtiene con el uso de los

SELLOS OSSAM

ya que sus efectos benefician grandemente a las primeras tomas por crónicas y rebeldes que sean, porque sus propiedades antisépticas comunican a la orina, destruyen los gocosos, la micción resulta menos frecuente hasta que con su uso se obtiene la radical y pronta curación.

Preparado por el Dr. Miret, Plaza Comercial 9, Barcelona. De venta en Almería, Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPANIA)

Vapores correos españoles
 Para las Puercas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, San Diego de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colon y por Canal Panamá, Guayaquil, Callao, Montevideo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso salda a Málaga el 3 de Diciembre del año 1911.

LEON XIII

Para Habana y Veracruz, salda del puerto de Almería el día 27 de Noviembre del 1911.

P. DE SATRUSTEGUI

con escala en Cadix.
 Para mayor información y pases para los mencionados puntos, para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía calle del general, Segura 2, bajos.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vinagres, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal

aburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo», Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.



Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Formado aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE SU SUAVIDAD Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: **RÁPIDA S. A.**

Avenida, 9

Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis

Cámara Oficial de Comercio de Almería

Estado explicativo del movimiento de números, correspondientes a los bariles embarcados en el día de ayer.

DESTINO	PRIMERO		SEGUNDO		TERCERO		ENTRADAS
	Desde el principio al n.º	Hasta el número de	Desde el número de	Hasta el número de	Desde el número de	Hasta el número de	
VAPOR	Levante	Poniente	Levante	Poniente	Levante	Poniente	Suma anterior: 1.691.775
H. Schouddit	Londres	35.000	16.109	Libre	Libre	Libre	Levante: 10.714
							Poniente: 2.490
I. U. diña							Total: 1.704.979
Guido							Existencias sobre muelle: 39.423

BARRILES ENTRADOS AYER. — Levante: Boletos número 36.403 al número 36.670 — Poniente: Boletos número 6.661 al número 16.736